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Instruções e Regulamento:

1. Identifique a prova somente no local indicado da capa.

2. Use o verso de cada folha como rascunho.

3. Verifique se sua prova está completa. A prova consta de 5 (cinco) problemas.

4. Somente serão consideradas as soluções escritas no espaço reservado para tal. Para escrevê-las,
utilize caneta azul ou preta.

5. Cada problema vale 10 pontos.

6. O tempo de prova é de 4 horas. Nenhum candidato poderá sair antes de completados 30
minutos de prova.

7. Não serão concedidas revisões de prova.

8. As soluções e os premiados serão divulgados oficialmente no śıtio www.mat.ufc.br/ocm, até
o dia 30/11/2015.
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Endereço:

E-mail: Telefone:

Escola: Série:
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Problema 1. Sabe-se que cada uma das letras A,B,C,D,E, F representa um algarismo diferente
de 0 e que letras distintas representam algarismos distintos. Seja ABBC a representação decimal do
número x e seja DEFD a representação decimal do número y. Encontre x e y sabendo que 6x = y.
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Problema 2. Sejam A,B,C,D,E, F,G,H (nesta ordem) os vértices de um octógono regular.
Mostre que a área do quadrilátero ABEF é metade da área do octógono.
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Problema 3. Um inteiro positivo n diz-se invocado se existem n inteiros positivos a1, . . . , an, dois
a dois distintos, tais que
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O inteiro positivo 3, por exemplo, é invocado, visto que
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Mostre que os inteiros 4, 5, 6 e 7 são invocados.
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Problema 4. Os números de 1 a 10 são dispostos sobre os vértices e lados de um pentágono de tal
maneira que a soma dos três números sobre cada lado é a mesma. O diagrama abaixo mostra um
exemplo cuja soma é 16. Encontre o menor valor posśıvel x para esta soma e exiba um diagrama
cuja soma é x.
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Problema 5. Em um planeta distante há apenas três habitantes, chamados Alfa, Beta e Gama.
Alfa e Beta são amigos, Beta e Gama são amigos, mas Alfa e Gama são inimigos. Neste planeta
há exatamente três fichas, uma azul, uma branca e uma cinza, e cada um dos habitantes carrega
consigo uma das fichas. Cada vez que Alfa e Beta se encontram, eles trocam as fichas que carregam
consigo. Beta e Gama também trocam as fichas que carregam consigo cada vez que se encontram.
Alfa e Gama, porém, não trocam suas fichas quando se encontram. No ińıcio do dia, Alfa estava
com a ficha azul, Beta estava com a ficha branca e Gama estava com a ficha cinza. Se Beta trocou
de ficha 18 vezes durante o dia, é posśıvel que no final do dia Alfa esteja com a ficha cinza, Beta
esteja com a ficha branca e Gama esteja com a ficha azul? Justifique sua resposta.


